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Розроблено багатопараметричну систему моніторингу енергобалансу України. 
Програму написано на мові програмування JavaScript з використанням фреймворку React.js. 
та бази даних MySQL Workbench. Запропонований програмний продукт буде реалізований у 
вигляді веб-додатку. Користувачу буде надана можливість опрацьовувати дані різних 
показників енергетики усіх регіонів за останні роки, прогнозувати варіанти зміни динаміки 
та їх подальшого розвитку. Користувач може зберігати звіти на особистий комп’ютер. 
 

Енергетичний баланс – це система показників, яка відображає кількісну рівність між 
прибутком і витратою енергії та характеризує структуру виробництва і використання енергії 
в економіці, співвідношення між потребою в паливі у межах відповідної територіальної чи 
виробничої одиниці (країни, області, галузі, підприємства тощо) та його використанням за 
певний період часу [1].  

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 28 листопада 2007 року № 1058-р 
було схвалено Концепцію формування енергетичного балансу [2]. Енергетичний баланс 
України базується на використанні міжнародних рекомендацій з енергетичної статистики з 
урахуванням особливостей системи статистичних спостережень України, функціонування 
державної системи моніторингу показників енергетичного балансу та рівня енергетичної 
безпеки. Для опису енергобалансу використовується багатопараметрична система 
відповідних статистичних показників. Ці показники відображають інформацію, яка 
необхідна для аналізу та прогнозування розвитку економіки країни, здійснення заходів щодо 
забезпечення стабільності на енергетичному ринку.  

Енергетичний баланс складається з прибуткової та витратної частин, які формуються за 
методологією Міжнародного Енергетичного МЕА: 

- прибуткова – відображає ресурси енергії за видами (механічна енергія, вироблена 
первинними двигунами, та електроенергія, отримана від інших організацій); 

- витратна – визначає основні напрямки енерговитрат (механічна та електроенергія, 
спожита на виробничі потреби, витрати енергії на господарські потреби та ін.) 

Енергетичний баланс виступає однією з найважливіших характеристик енергетичного 
господарства як всієї країни, так і окремого підприємства. Тому з метою виявлення 
потенційних резервів економії енергетичних ресурсів щороку здійснюється моніторинг 
показників по всіх областях України та створюється зведений енергетичний баланс держави 
на основі їх статистичних спостережень та балансів різновидів енергетичних ресурсів за 
єдиною методологією. При його складанні враховуються потоки всіх видів енергії та 
енергетичних ресурсів за стадіями їх видобутку, переробленням, перетворенням, розподілом, 
зберіганням та кінцевим використанням енергії.  

 Метою створення програмного продукту є розробка системи моніторингу показників 
енергобалансу, яка буде загальнодоступним інформаційним ресурсом. Система дозволяє 
формувати інформацію щодо  виробництва, імпорту-експорту палива й енергії, запасів 
палива, розподілення палива й енергії за напрямами використання підприємствами, 
бюджетними організаціями й установами та домогосподарствами України. Звичайний 
користувач зможе познайомитися з усіма енергетичними потоками держави (імпорт та 
виробництво), відстежувати динаміку їх розвитку та аналізувати закономірності зміни рівня 
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ефективності використання енергоресурсів, енергетичної безпеки держави та розвитку 
економіки. 

Вхідними даними системи є статистичні показники з сайту Державної служби 
статистики України, які формуються за даними п’яти спільних міжнародних запитальників 
(МЕА/ЄЕК ООН/Євростату) з вугілля, нафти, природного газу, відновлювальних джерел 
енергії й відходів, теплоенергії та електроенергії. Вихідною інформацією є файл, що містить 
показники енергетичних балансів України (загальних та продуктових), за останні роки. 

Для реалізації системи обрана мова програмування JavaScript, точніше її фреймворк 
React.js – це відкрита бібліотека для створення інтерфейсів користувача, яка покликана 
вирішувати проблеми часткового оновлення вмісту веб-сторінки, з якими стикаються в 
розробці односторінкових застосунків. Дана бібліотека має високий рівень гнучкості і 
максимальну чутливість, підходить для створення величезних веб-додатків, у яких данні 
можуть змінюватись на регулярній основі.  В якості бази даних при вирішенні даної задачі 
використовується MySQL Workbench, а для зв’язку бази данних з веб-додатком 
використовується платформа Node.js, яка також реалізована на мові програмуванні 
JavaScript. Середовищем розробки системи є Visual Studio Code – сучасний засіб для 
створення, редагування та зневадження сучасних веб-застосунків і програм для хмарних 
систем. Запропонований програмний продукт буде реалізований у вигляді веб-додатку, 
розробленого на вище перерахованих платформах. 

Дана система дає можливість ознайомитися з усіма показниками енергетичних балансів 
за відповідні роки та має структуру: 

 показники енергетичних балансів за відповідні роки; 
 показники загальних енергетичних балансів за відповідні роки; 
 показники продуктових енергетичних балансів за відповідні роки; 
 дані загальних енергетичних балансів та їх графічне відображення за відповідні роки; 
 загальна інформація: 

- виробництво первинної енергії за видами; 
- розподіл основних джерел енергії в загальному постачанні первинної енергії; 
- забезпечення економіки України власними ресурсами (вугілля й торф, сира 

нафта, природний газ); 
- внутрішнє постачання нафтопродуктів; 
- чистий імпорт енергії (вугілля й торф, сира нафта, природний газ). 

Інформацію можна буде переглянути не лише в текстовому вигляді, а й у вигляді 
таблиць, діаграм та графіків, окремо по кожному року. Користувач за допомогою даної 
інформаційно-аналітичної системи зможе знайти також відповідну нормативно-правову базу. 

Дане прикладне забезпечення дозволить стежити за станом енергобалансу України 
допоможе швидко аналізувати та створювати різні його сценарії. Воно також є корисними 
при оцінюванні інтенсивності споживання енергії, у вивченні наслідків запровадження 
енергетичних програм, у відстеженні можливостей для покращення ефективності 
використання енергетичних ресурсів, а також у прийняті управлінських рішень у сфері 
енергетики з метою вирішення проблем соціального, економічного та екологічного 
характеру. 
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